

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Složení soupeře nahradilo utržení jedné z jeho pásek

RC Havířov uspořádal turnaj v tag rugby. Pravidla přímo přikazovala postavit do pětičlenných týmů žáků druhého stupně ZŠ i dívky

**HAVÍŘOV** – Celkem šestatřicet utkání se předposlední zářijovou středu odehrálo na trávníku Rugby Clubu (RC) Havířov, kam sedm základních škol vyslalo družstva složená ze žáků a žákyň druhého stupně. Turnajem v bezkontaktní variantě rugby pokračoval těžažskou nadací podpořený projekt, jenž vede školáky k tomu, aby celosvětově rozšířenému sportu s anglickými kořeny.

„Při normálním rugby by se soupeř snažil protihráče s míčem složit. V tag čili bezkontaktním rugby to nahrazujeme „stržením pásky“, kterou mají všichni hráči při sobě. Proto si ho může vyzkoušet bez velkých nároků na fyzickou zdatnost skutečně každý. Dívky nevyjímaje. Však také pravidla nařídila sestavit smíšené týmy s tím, že na hřišti současně museli být



### Tréninky

Děti a mládež trénují v RC Havířov rugby vždy v úterý a čtvrtek od 17 hodin i pod umělým osvětlením. Noví zájemci jsou vítáni!

Hráči dostali pásky, jejichž utržení znamenalo zastavení.

i jejich učitele se svým sportem. „Tělocvikáři či tělocvikárky neskrývali zájem, někdy nadšení. Ve vzorových hodinách jsme jim ukázali formu míčových her, na jakou nejsou zvyklí,“ uvedl Kloda. Turnaje se nakonec zúčastnily základní školy M. Kudeřkové, Na Nábřeží, Karolíny Světlé, Generála Svobody, Školní, Žákovská, Gorkého (ta dokonce vyslala čtyři družstva).

Bojovalo se ve dvou skupinách. V kategorii Benjamin, ur-

čené šestákům a sedmákům, a Junior pro osmáky a deváťáky. Mezi těmi mladšími vyhrála ZŠ Žákovská v poměru 1:0 nad ZŠ Karolíny Světlé. Finále starších naopak ovládla ZŠ Generála Svobody, když porazila ZŠ Gorkého A 4:3. Rozhodčí dětem dělali zkušenosti ragbistů Jan Kozubík, Tomáš Trtka, Michal Příborský či Pavel Indrák. Posledně jmenovaný je trenérem ženského havířovského týmu a českým reprezentantem s typicky rugbyovou postavou.

Radek Lukša



Pavel Indrák se objevil na turnaji jako jeden z rozhodčích.

### Hra podle platných pravidel

Turnaj probíhal podle platných pravidel tag rugby. Ve skupinách se hrálo systémem každý s každým v čase jedenkrát šest minut. Hřiště s rozměry 30 x 45 metrů proto rozdělili na čtyři menší. Družstvo tvořilo pět dětí s možností libovolného střídání až pěti náhradníků.

Klíč pro postup určili vítězi a druhému ve skupině A nastoupit do kříže proti druhému a vítězi skupiny B. Úspěšní semifinalisté si zahráli o první, neúspěšní pak o třetí místo. Týmy z třetího místa ve skupinách se utkaly o celkové páté místo a čtvrtí ze skupin o sedmé místo.



V prvním patře má Asociace TRIGON textilní dílnu s tkalcovským stavem...

## TRIGON DÁVÁ RADY I ŠANCE HENDIKEPOVANÝM NA PRÁCI

**OSTRAVA** – Deset hodin týdně pracovní rehabilitace pro jedenáct klientů, šest hodin denně přípravy na zaměstnání pro dalších devět a poradna při hledání nového uplatnění pro dvacet lidí ve věku od 20 do 55 let. I takto za příspěvní těžažské nadace pomáhá Asociace TRIGON hendikepovaným.

„Lidé se zdravotním postižením se dostávají do řady situací, ve kterých zažívají komplikace. Některé přináší postižení samo o sobě, jiné způsobuje jejich znevýhodnění, jemuž jsou kvůli svému hendikepu vystaveni. Určitou nedůvěru pociťují v souvislostech s prací a pracovními výkony,“ vysvětlila Olga Rosenbergerová, ředitelka Asociace TRIGON. Tu Nadace OKD podpořila posedmě.

V rámci letošních grantů konkrétně projekt pracovní-sociálního začleňování hendikepovaných. A to v textilní, dřevařské či zámečnické dílně, případně na zahrádce v objektu Asociace TRIGON ve Skautské ulici na sídlišti v Ostravě-Porubě. „Kromě poradensko-motivačního programu přípravy na práci

poskytujeme rovněž poradenství a motivační trénink včetně gramotnosti v ovládní PC, jednání s potenciálními zaměstnavateli či vytváření životopisu,“ uvedl pracovní konzultant Jakub Sekera.

Vycházejí přitom z potřeby hendikepovaných, kteří jsou dlouhodobě nezaměstnaní, ztrácejí své pracovní dovednosti a návyky nebo už nemohou právě kvůli postižení vykonávat svou původní profesi. „Některé klienti se dokázali uchytit i u externích spolupracovníků, třeba soukromníků, kteří poskytují služby v oblasti úklidu či údržby zeleně,“ pokračoval Sekera s tím, že fyzické či duševní postižení také dost omezuje okruh pracovních činností, které hendikepovaní mohou vykonávat.

U zaměstnavatelů naopak panují obavy tyto lidi přijímat. „Firmy či soukromníci především vnímají jako problém úpravy a náročný přizpůsobování pracovišť a argumentují i častějšími absencemi, horším se zdravotním stavem, nižší úrovní kvalifikace a odborných znalostí,“ doplnil Sekera.

Radek Lukša



... zatímco v suterénu jsou prostory pro zámečnické či dřevařské práce.

### Evropské dny handicapu

Vyměňování zkušeností v mezinárodním měřítku, informování veřejnosti, překonávání bariér a samozřejmě zlepšování životních podmínek hendikepovaných. To je smysl Evropských dnů handicapu, jejichž historie sahá do roku 1992 (tehdy ještě jako Česko-francouzské dny). Pod hlávkou Asociace TRIGON

probíhají od roku 2007 a Nadace OKD je dříve také podpořila. Letošní ročník se uskuteční od pondělí 5. října.

**Program celé akce naleznete na webových stránkách [www.asociacetrigon.eu](http://www.asociacetrigon.eu) v sekci „EVROPSKÉ DNY HANDICAPU“.**



[www.hracky-ostava.cz](http://www.hracky-ostava.cz)

Každé kolo budou vylosováni 3 výherci ze správných odpovědí, kteří obdrží jednu rodinnou vstupenku pro 2 děti a 2 dospělé. Výherci této soutěže z tohoto čísla budou zveřejněni v následujícím čísle Horníka 8. 10. 2015.

Řešení soutěže zašlete nejpozději do 6. 10. 2015 na e-mail: pav2711@seznam.cz označený Veletrh hraček. Uveďte své jméno, příjmení a adresu, popř. telefonní kontakt. Vylosování výherci si listy vyzvednou na pokladně, upřesňující informace jim budou zaslány e-mailem. Kontakt: Mgr. Renata Pavlíková, tel. č.: 737 043 230.

### Podmínky soutěže

Soutěže se může zúčastnit každé dítě pouze jednou za každý týden. U nezletilých musí být uveden zákonný zástupce. Posláním odpovědi vyjadřuje účastník souhlas s pravidly a podmínkami soutěže a zavazuje se je dodržovat. Zároveň vyjadřuje svůj souhlas podle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, jim uvedených, za účelem kontaktování o výhře a za účelem nabízení obchodu nebo služeb, včetně zasílání obchodních sdělení elektronickými prostředky dle zákona č. 480/2004 Sb., a souhlasí se zveřejněním svého jména v rozsahu jména, příjmení, města ve sdělovacích prostředcích v rámci vyhlášení výsledků soutěže. Slosování soutěže bude probíhat jednou týdně.

### Najdi slova v osmisměrce:

M	A	V	P	O	N	Í	K
E	Š	U	I	CH	N	I	K
D	M	S	T	E	T	E	N
V	Ě	Í	Š	Í	Č	Í	E
Í	M	E	Č	Á	Č	N	M
D	A	V	L	E	L	K	O
E	E	V	T	R	H	!	O
K	P	A	N	E	N	K	A

medvídek  
míč  
autíčko  
vláček  
nemo  
panenka  
poník

Výherci minulého kola soutěže:

Karel Schindler z Karviné  
Bohdana Kirchnerová z Ostravy  
Klára-Marie Wengryznová z Orlové

**Soutěžte i na facebooku od 5.10.**